

乡村行 看振兴

平鲁区

大力推进高标准农田建设

本报讯(记者 李晶 通讯员 李玉环 季璇) 高标准农田一头连着粮食安全,一头连着农民增收,是落实“藏粮于地、藏粮于技”的关键,也是粮食丰产、农民增收的重要保障。今年以来,平鲁区全力打造高标准农田,不断完善农田基础设施建设,为农业增效、农民增收奠定坚实基础。

在平鲁区凤凰城镇凤凰村和麻黄头村高标准农田建设现场,田间地头机器轰鸣,工人们驾驶着挖掘机正有序开展田块修整、坡改梯和机耕道建设,力争在明年春耕前完成田块整治、农田地力提升、灌溉排水等任务。项目建成后,可有效实现节水、节电、节省人工、减少用药、减少病虫害等目标。项目负责人张刚说:“我公司自从进入现场以后,在平鲁区区委、区政府正确领导下,现已完成500余亩。”

经过施工人员进行紧锣密鼓地建设,田成方、路成网、渠相连的现代化农田初见雏形。由以前的地块小、浇水难、犁地难、收割难,到如今旋耕机、拖拉机、收割机可直接开到田间地头,极大地提高了当地村民种粮积极性,成为平鲁区筑牢粮食安全“耕”基的生动实践。

右玉县

秸秆回收利用“变废为宝”

本报讯(记者 罗文平 张小菊 张晓婷) 右玉县以2023年中央财政秸秆综合利用项目为抓手,对农作物秸秆实行“饲料化、肥料化、能源化”三化利用,让秸秆由“生态包袱”变成了“绿色财富”。

牛羊等草食动物饲料来源,还能进一步提高秸秆利用价值,实现种植户和养殖户双赢、经济效益和生态效益双丰收。右玉县祥农牧机械专业合作社负责人李兴龙说:“现在这个合作社里面大概有机械5台,打草每年从10月份开始。这个草我们自己养殖场消化一部分,还有卖给周边的养殖场,草量大概我们一年就是七八万包。”

合利用产业。目前,全县初步建立了秸秆收储运体系,共有38家秸秆综合利用社会服务组织,拥有100余台套各类收储加工机械,建有20余家秸秆收储库企业,日收储加工能力超过1000吨;市场化利用主体75家,秸秆利用总量10.75万吨以上。

山西农大动科院为望岩村 养羊户免费发放饲料

本报讯“山西农业大学动科院数次为我们发放饲料和优种公羊,同时还提供养羊技术支撑,我们发展养羊业的信心更足了。”养羊户贺二喜笑逐颜开地说道。“山西农业大学动科院再次为我们免费发放羊饲料,以前还免费为我们发放了优种公羊,千方百计助力我们养羊业发展,让我们增加养殖收入。”养羊户薛四高兴地说。



“京剧演唱”令人振奋

近日,山西农业大学动物科学学院教授不畏严寒,在村干部的配合下,为望岩村养羊户免费发放饲料,召集养羊户召开了座谈会,传授养羊方面的技术。该村是山西农业大学确立的乡村振兴示范村,近年来,校地共建,在乡村振兴上大做文章,全力以赴大力兴产业,千方百计增加村民收入,想方设法蹚出农民大幅增收的新路子。全村上下人心思进,人心思富,安居乐业,一幅乡村振兴示范村建设的秀美画卷徐徐展开。(贺永智)

平鲁区扎实推进 经济普查工作

本报讯(记者 陈萍 通讯员 计怀玉 郝建秀) 近日,平鲁区举行了《中华人民共和国统计法》颁布四十周年纪念活动暨第五次全国经济普查宣传月启动仪式。活动通过设置宣传展板、发放宣传资料等形式向广大市民讲解经济普查相关内容,为经济普查工作开好头、起好步创造良好条件。



“诗歌朗诵”古雅优美



中央媒体 关注朔州

12月9日,由山西朔州市三晋文化研究会、大同市春来艺术团等单位牵头的2024年“朔州同文艺新年联欢会”在我市举行。会上,多位晋北名家和文艺爱好者为大家表演了京剧、豫剧、情景剧及本土大秧歌、诗朗诵、书法现场展示等,精彩纷呈的表演将“迎新”的欢乐气氛推向高潮,赢得大家阵阵掌声。池茂花 摄(据央广网)

抓党建促基层治理能力提升

应县柴沟村 “四个一”工作机制提升基层治理实效

本报讯(记者 武跃林 杨瑞君 通讯员 李晶晶) 今年以来,应县白马石乡柴沟村把抓党建促基层治理能力提升与建设“乡村振兴示范村”充分融合,积极发扬传承“红色知青文化”,探索形成“四个一”工作机制,推动基层治理走深走实。

一张网格完善治理格局。充分发挥党建引领作用,创新实施“支部扛旗、党员入网”工程,全村划分1个普通网格,3个微网格,普网成立党支部,微网设立党小组,把党员全部编入网格的同时,也把村域内的“人、事、地、物、组织”等基本治理要素全部纳入网格管理,确保网格设置全覆盖,网格管理精细化,实现了“基层治理一张网,一网‘兜’起大小事”。

一支团队提供便民服务。坚持传承“红色知青文化”,充分发挥党员先锋模范作用,组建起以支部书记任网格长、微网格党小组长任网格辅导员、无职党员和村民代表为联户长、热心村级事业有威望的党员为“法律明白人”的

网格服务团队,发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,在平时做好安全隐患排查、矛盾纠纷化解、热点政策宣传、便民服务代办等网格内的各项工作。一套方法优化治理重点。立足村情实际,结合基层治理实际需求,探索“54321”工作法。做到“老龄党员、村民代表、困难家庭、重病病人、信访群众”五必访;“基本信息、矛盾隐患、特殊人群、服务需求”四必清;“有突发事件、有矛盾纠纷、有困难诉求”三必到。利用“一键拨号”与“雪亮工程”两种信息化手段,优化深化基层治理的平台载体,提升服务群众水平,达到“多网合一、一网贯通、多科整合、一格统管”的一个大目标。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

时政 快讯

武跃飞主持召开朔州滋润机场开通工作筹备会

本报讯(记者 赵福胜) 12月11日,朔州滋润机场开通工作筹备会议召开。市委常委、副市长武跃飞主持会议并讲话。

会议听取了机场首航仪式筹备情况汇报,并就首航仪式现场策划、联络接待、安全保障、新闻宣传等具体工作进行了部署。

武跃飞对机场公司现阶段准备工作给予了肯定。他指出,朔州滋润机场实现通航是我市经济社会发展的一件大事、喜事,标志着朔州正式迈入航空时代。各级各有关部门要高度重视,进一步细化工作方案、明确分工、责任到人,统筹考虑、突出重点,高标准、严要求,高质高效、抓紧抓实首航仪式各项准备工作,确保取得圆满成功。要高起点定位,精心组织策划好通航活动,加大宣传报道力度,加大对外展示力度,提升对外影响力,为朔州滋润机场快速发展营造良好氛围。

发展的一件大事、喜事,标志着朔州正式迈入航空时代。各级各有关部门要高度重视,进一步细化工作方案、明确分工、责任到人,统筹考虑、突出重点,高标准、严要求,高质高效、抓紧抓实首航仪式各项准备工作,确保取得圆满成功。要高起点定位,精心组织策划好通航活动,加大宣传报道力度,加大对外展示力度,提升对外影响力,为朔州滋润机场快速发展营造良好氛围。

全市文化市场综合执法能力提升培训班开班

本报讯(记者 武跃林) 为深入学习和全面贯彻习近平法治思想,进一步加强文化市场综合执法队伍建设,提升执法人员能力素质,12月11日,全市文化市场综合执法能力提升培训班开班。

此次培训为期两天,培训的主要内容有《中华人民共和国行政处罚法》

解读》《中华人民共和国未成年人网络保护条例》等,培训对象为市县两级文化市场综合行政执法队伍。此次培训,旨在进一步提升工作人员系统地掌握文化市场行政执法的基本常识和执法技能,不断提高依法管理文化市场的工作能力,助力我市文化市场综合执法工作高质量发展。

我市开展2023反恐实战演练

本报讯(记者 赵福胜) 为进一步提高应急处置能力,确保遇到突发情况能及时、迅速、高效处理、保障安全,近日,由反恐办组织市公安局相关警种、朔州武警支队、消防救援支队、急救中心等单位在朔州机场开展了反恐实战演练。

上午10时许,随着两颗信号弹升空,演练正式开始,参演队伍闻令而动、迅速集结。演练模拟两名身份不明男子(暴恐分子)强行冲击机场航站楼,持刀枪对旅客行凶、劫持人质并提出无理要求。市公安局指挥中心接警后,立即调集警力和相关单位赶赴现场开展处置。警情就是命令,市公安局反恐支队、巡特警支队、朔州武警支队、朔州消防救援支队、机场公安、消防、急救等多部门协同配合,快速响应,以警戒区划定、现场控制、应急处置、应急响应解除等多个环节进行演练,有序开展应急处置工作,最后成功制服“暴恐分子”并解救人员,发现并排除了爆炸物,扑灭了油罐大火。整个演练过程中,参演队员们出警迅速、阵容规范、反应敏捷、配合密切、处置规范,取得了预期效果。

本次实战演练,充分展示了各单位快速反应、协同配合、实战高效的反恐处突能力和应对各类突发事件的实战水平,有效检验了地方警力与机场应急处置能力及联动联动机制,进一步加强了朔州重点单位的反恐体系与能力建设,提升了安保人员反恐防暴本领及应对各类突发事件处置速度。

三尺讲台上的春华秋实 ——记市第二小学校教师周润林

记者 祁智民 张智宙 陈萍

从教十四年,她凭着对教育事业的炽爱之情,把青春年华以及全部精力都倾注到了培养祖国花朵上。春华秋实,记录了她的教书育人的平凡岁月;三尺讲台,镌刻着她不懈追求的串串足迹。她就是朔州市第二小学校的周润林老师。

新一周的第一堂课,也是朔州市第二小学每周都要举行的周会课,在四年级八班的教室里,一堂消防安全主题教育课正在进行。为孩子们讲课的就是班主任周润林,她通过列举丰富的案例,让各类消防知识在每个学生心里融会贯通,内化于心。

十四年前,周润林来到朔州市第二小学登上了三尺讲台,成为了一名光荣的人民教师。从那一刻起,“诲人不倦”就像一粒种子一样埋在了她心里,不论是在讲台上还是在生活中,她都时刻关注着学生的每一步成长,家校共育,共同为孩子的健康成长保驾护航。周润林常常说自己更关注的是孩子的品格方面的发展,她说:“我觉得孩子品格的形成,比学习成绩更重要。所以,我们班孩子在我的引导下,即使犯了错误,他们会特别勇敢地去面对,我觉得这一点我特别欣慰。”

不同学生对于知识的接受能力也有所不同,作为班主任,周润林在做好教学工作的同时,格外关注每一位学生的知识掌握情况,孩子们需要学习,也更需要呵护。对于一些暂时无法吃透课本知识的学生,周润林还会特别“照顾”一下,让学生在全面掌握所学知识的同时,提升学习兴趣和动力。周润林精彩的课堂、对学生的关怀,周围的教师同事们也有目共睹,都以她为榜样,互相学习,形成了良好的教学氛围。

桃李不言,下自成蹊。对于周润林的默默耕耘,孩子们都看在眼里。有时候,他们会用自己的方式去表达对老师的感激之情,种种暖心的举动是对周润林最大的慰藉。“我们老师讲课比较费嗓子,当我的嗓子有点沙哑的时候,孩子就会在我的讲台上放一盒金嗓子,或者是放几粒洗得特别干净的葡萄。那一瞬间我是特别感动的。”谈起自己的学生周润林眼里满是骄傲。

日复一日,日复一日,漫漫长途,周润林扎根在教育沃土上,用爱和责任把“学为人,培养人,成就人”的信念播洒在人生舞台上,成为生命中闪耀着的绚丽光芒。

怀仁市举行2023年“国际志愿者日”主题宣传活动

本报讯“交通出行重安全,车辆行人莫拥挤”“全国文明城市是高举中国特色社会主义伟大旗帜,物质文明和精神文明协调发展,市民文明素质和城市文明程度明显提高,信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的城市”“一次志愿服务就是一次爱的奉献,可以为他人、为社会、为城市这个大家庭带来更多的方便与温暖”……近日,怀仁市举行2023年“国际志愿者日”主题活动,来自该市各行各业的志愿者们走上街头、走进商户,向市民发放宣传册,现场解读《文明公约》《创建全国文明城市市民须知》和志愿服务的意义等内容。

此次志愿服务活动内容丰富、形式多样,各志愿团队认真践行志愿服务精神,吸引广大群众积极参与志愿服务,营造了良好的志愿服务社会氛围和崇德向善、互帮互助的社会风尚,助推全市精神文明建设,为建设“四新”怀仁提供了强大的精神动力。(王晓丽 王文君)



图为志愿者们发放宣传资料。